

<https://raexpert.ru/releases/2025/dec26d>

«Эксперт РА» присвоил кредитный рейтинг ООО «банк Раунд» на уровне ruBBB-

Москва, 26.12.2025

Резюме

«Эксперт РА» присвоил рейтинг кредитоспособности **ООО «банк Раунд»** (далее – Банк, Кредитная организация) на уровне ruBBB-, прогноз по рейтингу стабильный.

Рейтинг кредитоспособности Банка обусловлен ограниченными рыночными позициями, сильной позицией по капиталу, высокими показателями эффективности деятельности, адекватным качеством активов, комфортной позицией по ликвидности, а также консервативной оценкой качества корпоративного управления.

ООО «банк Раунд» – небольшой по размеру активов банк, специализирующийся на корпоративном кредитовании, валютных операциях и расчетно-кассовом обслуживании ключевых партнеров. Головной офис Банка и единственный дополнительный офис находятся в Москве.

Обоснование рейтинга

Ограниченная оценка рыночных позиций Банка обусловлена небольшой клиентской базой в сегменте кредитования, невысокими масштабами бизнеса на российском банковском рынке (на 01.11.2025 Банк находился за пределами топ-100 по величине активов), а также узкой географией деятельности. При этом за период с 01.11.2024 по 01.11.2025 нетто-активы Банка показали ограниченный прирост (+4%). Для бизнеса Банка характерна низкая диверсификация по активам, что связано со значительными объемами вложений в межбанковские кредиты, ценные бумаги и цифровые финансовые активы: индекс Херфиндаля-Хиршмана по активам составил около 0,67 на 01.10.2025. Концентрация активных операций на связанных с Банком сторонах оценивается как невысокая.

Сильная позиция по капиталу при высоких показателях эффективности деятельности. Нормативы достаточности капитала стабильно поддерживаются Банком на высоком уровне: за период с 01.11.2024 по 01.11.2025 среднее значение Н1.0 составило 22,9%, Н1.2 и Н1.1 – 17,3%. Буфер абсорбции убытков на 01.11.2025 позволял выдержать потенциальное обесценение около 42% базы активов и внебалансовых обязательств под риском. Концентрация активов на объектах крупного кредитного риска оценивается как

невысокая: крупные кредитные риски к нетто-активам составили около 25% на 01.11.2025. Рентабельность и операционная эффективность Банка оцениваются как высокие: за период с 01.10.2024 по 01.10.2025 ROE составила около 31%, показатель CIR – 46%. При этом Агентство отмечает, что значительная часть прибыли сформирована за счет доходов от конверсионных операций с ограниченным пулом партнеров, которые имеют тенденцию к снижению, а также могут показывать значительную волатильность в отдельные периоды.

Адекватное качество активов. Основная часть валовых активов Банка на 01.11.2025 представлена ликвидными компонентами: на средства, размещенные в Банке России, МБК и НОСТРО-счетах в кредитных организациях приходилось порядка 46%, при этом основная часть требований приходится на контрагентов с кредитными рейтингами от ruA- и выше по шкале «Эксперт РА». Вложения в ценные бумаги и ЦФА формировали около 27% валовых активов на 01.11.2025 и преимущественно были представлены обязательствами эмитентов с рейтингами на уровне ruAA- и выше по шкале «Эксперт РА». Клиентский кредитный портфель формировал около 19% валовых активов Банка на 01.11.2025 и был практически полностью представлен ссудами ЮЛ и ИП (в основном субъектов крупного бизнеса). Данный портфель характеризуется низкой отраслевой диверсификацией (на долю топ-3 отраслей приходилось порядка 86% портфеля на 01.11.2025), а также повышенным уровнем просроченной задолженности, доля которой увеличилась с 2,6 до 9% за последние 12 месяцев. Имущественная обеспеченность корпоративного портфеля оценивается как невысокая: менее 20% задолженности ЮЛ и ИП на 01.10.2025 было обеспечено залогом недвижимого имущества и прав на него.

Комфортная позиция по ликвидности обусловлена текущей структурой активов с преобладанием ликвидных компонентов: средний уровень покрытия привлеченных средств высоколиквидными и ликвидными активами за период с 01.11.2024 по 01.11.2025 составил 31% и 88% соответственно. Профиль фондирования характеризуется умеренной концентрацией на ключевом источнике привлечений: средства корпоративных клиентов формировали около 50% пассивов на 01.11.2025 (+9% за указанный выше период), на собственные средства приходилось 24%. Средства ФЛ и ИП, представленные преимущественно остатками на счетах крупных клиентов, снизились на 29% за указанный выше период и составили 16% пассивов на 01.11.2025. Концентрация пассивов на крупных кредиторах находится на высоком уровне, что обусловлено обслуживанием исторически стабильной группы клиентов, имеющих отдельные признаки аффилированности с Банком: на 01.11.2025 доля средств 10 крупнейших групп кредиторов составила около 42% пассивов, доля средств крупнейшего кредитора – около 14%.

Консервативная оценка корпоративного управления. Опыт работы топ-менеджмента и ключевых сотрудников в банковской сфере оценивается как адекватный. При этом Агентство отмечает, что принятие ключевых управленческих решений, в т.ч. в сфере кредитования, осуществляется с учетом позиции собственника Кредитной организации. Стратегия развития Банка на 2026 год и последующие периоды находится в стадии разработки, однако, по информации топ-менеджмента, ожидается сохранение текущей модели бизнеса и специализации, а также продолжение сотрудничества с ключевыми партнерами. По мнению Агентства, в сложившейся рыночной конъюнктуре потенциал для укрепления рыночных позиций Банка на федеральном уровне остается ограниченным.

Оценка внешнего влияния

Факторы внешнего влияния отсутствуют.

Компоненты рейтинга

Оценка собственной кредитоспособности (ОСК): ruBBB-

Оценка внешнего влияния: -

Прогноз по рейтингу

По рейтингу установлен стабильный прогноз, что предполагает высокую вероятность сохранения кредитного рейтинга на текущем уровне на горизонте 12 месяцев.

Регуляторное раскрытие

Полное наименование объекта рейтинга	Общество с ограниченной ответственностью «банк Раунд»
Сокращенное наименование объекта рейтинга (при наличии)	ООО «банк Раунд»
Вид объекта рейтинга	Кредитная организация
Страна регистрации объекта рейтинга в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира	Россия
Идентификационный номер налогоплательщика рейтингуемого лица	7712002554
Регистрационный номер кредитной организации в соответствии с Книгой государственной регистрации кредитных организаций	2506
Дата первого опубликования кредитного рейтинга	Кредитный рейтинг присвоен впервые.
Дата последнего опубликования кредитного рейтинга/рейтингового действия	–
Рейтинговая шкала	Российская национальная рейтинговая шкала
Запрошенность рейтинга	Да
Ключевые источники информации	Данные объекта рейтинга/рейтингуемого лица, а также данные АО «Эксперт РА» и из открытых источников.
Имеющиеся ограничения кредитного рейтинга или прогноза по кредитному рейтингу, в том числе в отношении качества имеющейся в распоряжении кредитного рейтингового агентства информации об объекте рейтинга	Присвоенный рейтинг и прогноз по нему отражают всю существенную информацию в отношении объекта рейтинга, имеющуюся у АО «Эксперт РА», достоверность и качество которой, по мнению АО «Эксперт РА», являются надлежащими.

Сведения о стандартах составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, использованной АО «Эксперт РА» в качестве источника информации при осуществлении рейтингового действия, а также о дате составления последней такой бухгалтерской (финансовой) отчетности (в случае использования кредитным рейтинговым агентством бухгалтерской (финансовой) отчетности в качестве источника информации при осуществлении рейтингового действия)

РСБУ 01.11.2025

Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по нему

Не позднее года с даты последнего рейтингового действия

Сведения обо всех методологиях, применявшихся при определении кредитного рейтинга и (или) прогноза по кредитному рейтингу, в том числе для оценки собственной (самостоятельной) кредитоспособности рейтингуемого лица и оценки влияния на кредитный рейтинг рейтингуемого лица факторов, не учитываемых при оценке собственной (самостоятельной) кредитоспособности рейтингуемого лица (далее - факторы внешнего влияния), с описанием целей применения каждой методологии

При определении кредитного рейтинга и (или) прогноза по кредитному рейтингу, в том числе для оценки собственной (самостоятельной) кредитоспособности рейтингуемого лица и оценки влияния на кредитный рейтинг рейтингуемого лица факторов, не учитываемых при оценке собственной (самостоятельной) кредитоспособности рейтингуемого лица, применялась методология присвоения рейтингов кредитоспособности банкам (вступила в силу 08.04.2025).
Ссылка на раздел с методологической базой: <https://raexpert.ru/ratings/methodologies>

Описание содержания оказанных рейтингуемому лицу в течение года, предшествующего рейтинговому действию, дополнительных услуг с указанием периода их оказания (если такие услуги оказывались)

АО «Эксперт РА» в течение последних 12 месяцев не оказывало дополнительных услуг.

Кредитные рейтинги, присваиваемые АО «Эксперт РА», выражают мнение АО «Эксперт РА» относительно способности рейтингуемого лица (эмитента) исполнять принятые на себя финансовые обязательства и (или) о кредитном риске его отдельных финансовых обязательств и не являются установлением фактов или рекомендацией покупать, держать или продавать те или иные ценные бумаги или активы, принимать инвестиционные решения.

Присваиваемые АО «Эксперт РА» рейтинги отражают всю относящуюся к объекту рейтинга и находящуюся в распоряжении АО «Эксперт РА» информацию, качество и достоверность которой, по мнению АО «Эксперт РА», являются надлежащими.

АО «Эксперт РА» не проводит аудита представленной рейтингуемыми лицами отчетности и иных данных и не несет ответственность за их точность и полноту. АО «Эксперт РА» не несет ответственности в связи с любыми последствиями, интерпретациями, выводами, рекомендациями и иными действиями третьих лиц, прямо или косвенно связанными с рейтингом, совершенными АО «Эксперт РА» рейтинговыми действиями, а также выводами и заключениями, содержащимися в пресс-релизах, выпущенных АО «Эксперт РА», или отсутствием всего перечисленного.

Представленная информация актуальна на дату её публикации. АО «Эксперт РА» вправе вносить изменения в представленную информацию без дополнительного уведомления, если иное не определено договором с контрагентом или требованиями законодательства РФ. Единственным источником, отражающим актуальное состояние рейтинга, является официальный интернет-сайт АО «Эксперт РА» www.raexpert.ru.